

习近平在上海考察 返京途中在盐城考察

据新华社上海/江苏盐城12月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调，上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念，围绕推动高质量发展、构建新发展格局，聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命，以科技创新为引领，以改革开放为动力，以国家重大战略为牵引，以城市治理现代化为保障，勇于开拓、积极作为，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

11月28日至12月2日，习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下，先后来到金融机构、科技创新园区、保障性租赁住房项目等进行调研。

12月1日上午，习近平听取了上海市委和市政府工作汇报，对上海各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，加快建设“五个中心”，是党中央赋予上海的重要使命。上海要以此为主攻方向，统筹牵引经济社会发展各方面工作，坚持整体谋划、协同推进，重点突破，以点带面，持续提升城市能级和核心竞争力。要以科技创新为引领，加强关键核心技术攻关，促进传统产业转型升级，加快培育世界级高端产业集群，加快构建现代化产业体系，不断提升国际经济中心地位和全球经济治理影响力。要加强现代金融机构和金融基础设施建设，实施高水平金融对外开放，更好服务实体经济、科技创新和共建“一带一路”。



11月28日下午，习近平在浦东新区张江科学城参观上海科技创新成果展

新华社记者 王晔 摄

要推进高水平人才高地建设，营造良好创新生态。要加强同长三角区域联动，更好发挥辐射带动作用。

习近平强调，上海作为我国改革开放的前沿阵地和深度链接全球的国际大都市，要在更高起点上全面深化改革开放，增强发展动力和竞争力。要全方位大力度推进首创性改革、引领性开放，加强改革系统集成，扎实推进浦东新区综合改革试点，在临港新片区率先开展压力测试，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放，提升制

造业开放水平，进一步提升虹桥国际开放枢纽能级，继续办好进博会等双向开放大平台，加快形成具有国际竞争力的政策和制度体系。

习近平指出，要全面践行人民城市理念，充分发挥党的领导和社会主义制度的显著优势，充分调动人民群众积极性主动性创造性，在城市规划和执行上坚持一张蓝图绘到底，加快城市数字化转型，积极推动经济社会发展全面绿色转型，全面推进韧性安全城市建设，努力走出一条中国特色超大城市治理现代化的新路。



12月3日，习近平在上海考察结束返京途中，来到江苏省盐城市参观新四军纪念馆

新华社记者 王晔 摄

习近平强调，要贯彻新时代中国特色社会主义文化思想，深化文化体制改革，激发文化创新创造活力，大力提升文化软实力。

习近平指出，坚持党的领导是中国式现代化的本质要求，也是根本保证。上海是我们党的诞生地，要用好一大会址等红色资源，弘扬伟大建党精神，教育引导广大党员、干部牢记“三个务必”，在新征程上开拓创新、奋发进取、真抓实干。

12月3日上午，在返京途中，习近平在江苏省委书记信长星和省长许昆林陪同下，来到盐城市参观新

四军纪念馆。展厅里，一张张照片、一份份史料、一件件文物、一个个模拟实景，完整展现了新四军浴火重生、浴血奋战的光辉历史。习近平不时驻足察看，同大家交流。他强调，新四军的历史充分说明，民心向背决定着历史的选择，江山就是人民、人民就是江山。这是开展革命传统教育、爱国主义教育的生动教材，要用好这一教材，教育引导党员、干部传承发扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利的精神，紧紧依靠人民，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

周一见

五月天到底有没有假唱，该有说法

近日，五月天被质疑在演唱会上假唱。有博主制作视频，对五月天上海演唱会12首歌的真假唱进行鉴定。随后，“五月天假唱鉴定”登上微博热搜第一（详见今日快报A6版）。五月天的影响力有多大，假唱嫌疑带来的震荡也就有多大。

据报道，博主“麦田农夫”选取了粉丝在演唱会现场拍摄的12首歌曲，提取人声进行分析。据他判定，假唱比例占近一半。此前，五月天也曾在鸟巢连续举办多场大型演唱会。12月3日，北京市文化市场综合执法总队回应，会将情况记录下来，根据情况进行判定。“如果后续涉及调查，会在官方平台进行公布。”

但愿有关部门能即刻介入调查，如果五月天假唱了，那就依法依规处罚。《演出行业从业人员从业自律管理办法》规定：演出人员不得在营业性演出中以假唱、假演奏等手

段欺骗观众。《营业性演出管理条例》也明确：演员不得以假唱欺骗观众，演出举办单位不得组织演员假唱。任何单位或者个人不得为假唱提供条件。演出举办单位应当派专人对演出进行监督，防止假唱行为的发生。据此，一旦有谁敢在演唱会上糊弄观众，就必须付出代价。

如果五月天没有假唱，不妨还他们一个公道，毕竟这种指责有损声誉。总之此事不能不了了之，让网友失望。歌迷虽然深爱着自己的偶像，但是这并不等于偶像可以欺骗他们。假唱对不起歌迷花的高价钱，更对不起歌迷追了偶像那么多年的深情。歌喉再好，也经不起岁月的“摧

残”。若是真的唱不动了，那就老老实实地说明，或者干脆退出舞台。勉强到了台上，又不能真唱，何必呢？歌迷在家里戴着耳机听下载的歌，不香吗？

令人奇怪的是，面对“麦田农夫”的猛烈抨击，五月天方面居然纹丝不动，毫无反应。“麦田农夫”并不是在和人们谈五月的天气，而是直奔主题，试图揭开“偶像”背后藏着的一点点灰暗。如果相关证据被坐实，对五月天的品牌效益和市场前景自然会造成致命打击。就算一个无名之辈，被人这样“戴帽子”甚至“泼脏水”——假如真是如此的话，第一反应难道不是愤而反驳吗？哪有不管不问的道理。除非真的被人找到了硬伤和漏洞，不是吗？

此事进展如何，值得关注。这些年鲜闻歌星假唱，不是因为唱歌的人修养精进，而是法律法规为假唱行为念着“紧箍咒”。

值得一提的是，在民间，对付假唱行为，有了自己的利器。“麦田农夫”提及的“提取人声分析”，字字透着一股劲道，想必有更深的技术内容支撑。

有工作人员表示，五月天今年在北京举办的6场演唱会上，他们均有安排几名执法人员在现场进行监管，位置是在中控台附近。现在看来，执法人员的监管技术和民间人士的分析技术没有达成一致，在评判标准上也可能存在差异。

这一情形，令人对此事件的结果更加抱以期望。如果此次这一技术真的“扳倒”了假唱者，希望能有推广的一天。当然，有关部门不妨也借鉴一下。

贰拾柒号

互动体

加强金融产品的适配度

现代快报12月1日评论《让更多金融活水助力民营经济发展壮大》讲得在理，在增强金融信贷普惠性的同时，还应加强金融产品的适配度。这几年，“技改贷”“科创e贷”等不断涌现，要针对产业的阶段特点、企业发展的全生命周期，建立重点民企“白名单”和重点项目融资信息对接清单，在拿出拳头产品的基础上，量身定制、精准设计，个性化、差异化提供一系列金融解决

方案和特色产品，同时进一步加大“投、贷、保、担”联动力度，综合运用债券、股权等方式，不断提高金融服务的针对性和有效性。

当前，经济下行压力仍在，金融服务既要“锦上添花”，更要“雪中送炭”，坚持“想企业所想、急企业所急、解企业所需”，多些换位思考，多点真心诚意，用金融“及时雨”解决“成长中的烦恼”，给民企更多胆气和底气。

江阴 徐剑锋

严惩“知假卖假”

读了现代快报1日社评《“知假买假”边界明确，支持打假也不容敲诈》后，我觉得对“知假卖假”进一步明确惩治标准很有必要，可以警示商家不能卖假和不敢卖假。

一些商家卖假，并不是他们不识假不知假，实际上他们心里很清楚。许多仿名牌的假货，消费者根本辨别不出来，卖家不仅一眼就能识别，而且他们就是想用这

些假冒名牌牟取暴利。商家这种卖假行为，就算被工商部门查处了，也就是没收假货，并进行相应的罚款。卖假可获暴利，当你接到举报去查处的时候，他们卖假已经有很长一段时间了，早已赚得盆满钵满。因此，对“知假卖假”的行为，应当进一步明确，卖假达到多少数量、牟取多少暴利，就要依法治罪。只有如此，才会形成不能卖假不敢卖假的氛围。

南京 吴文元